Внеклассное мероприятие по пожарной безопасности 

                                         «Детям спички не игрушка»
(для учащихся 3 классов)

                 Провели: Казакова Л.А., Мухаметянова М.Ю.
11.09.2012г.

Цель: закрепить знания детей о пожарной безопасности.
Задачи:

· уточнить, систематизировать и углубить знания детей о правилах пожарной безопасности, формировать привычки их соблюдения;
· учить детей правилам поведения в экстремальной ситуации;
· развивать внимание, память;
· расширить знания детей о профессии пожарного;
· воспитывать чувство ответственности и самосохранения
                                                          Ход занятия

Учитель: Ребята, посмотрите, к нам пришли гости. Давайте с ними поздороваемся. 

Дети: Здравствуйте!

Учитель: Ребята, отгадайте, о чём мы с вами будем сейчас говорить

Загадка о спичках

Это тесный, тесный дом:

Сто сестричек жмутся в нём.

И любая из сестёр

Может вспыхнуть как костёр!

Не шути с сестричками,

Тоненькими…………(спичками)
Дети: спички
1.Спичкой все зовут меня,

А без спичек нет огня…

И без нас, как без воды,

И ни туды, и ни сюды.

 2.Я зажечь сумею газ!

Разожгу костёр для вас…

Если только захочу,

Любое дело по плечу!

 3.Людям мы всегда нужны,

Это помнить мы должны.

Всем готовы угодить,

Но просим с нами не шалить!

                                                               ***

-     Представьте   себе,   что   вы  идете  по  улице  и  видите,   что маленькие  дети пытаются зажечь спички. Что бы вы им сказали?

                       4. Ростом спичка - невеличка –
                       Не смотрите, что мала.
                       Эта маленькая спичка

                       Может сделать много зла

                       Крепко помните друзья,  

                       Что с огнем шутить нельзя!
- Давайте посмотрим, что происходит, если шутить со спичками и вспомним правила пожарной безопасности. (Презентация)
Учитель: Ребята, а вы знаете стихотворения об осторожном обращении со спичками? 

Дети: Да. Дети рассказывают стихи об огне.

1 ребёнок

Сам костёр не разжигай,

И другим не позволяй:

Даже крошка огонёк

От пожара недалёк.
2 ребёнок

 Для забавы, для игры

Спичек в руки не бери.

Коробка спичек хоть мала,

Но много может сделать зла.

3 ребёнок

Не бери из печки жар,

Ведь и он хранит пожар.

Уголёк хоть невеличка,

Но опасен, как и спичка.

4 ребёнок

Газ на кухне, пылесос ли,

Телевизор и утюг,

Пусть включает только взрослый

Наш надёжный старший друг.

- А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Доскажи словечко».

  - Выпал на пол уголек,

    Деревянный пол зажег.
    Не смотри, не жди, не стой,

    А залей его... (водой).

-   Если младшие сестрички

    Зажигают дома спички,
    Что ты должен предпринять?

    Сразу спички те ... (отнять).

  -  Не играй, дружок, со спичкой!

      Помни ты, она мала,

      Но от спички-невелички

      Может дом …(сгореть дотла).

-  Младшим братьям и сестричкам
    Все,  кто старше, говорят:
  «Крепко помните, что спички —

    Не игрушка для... ( ребят)»!

- Возле дома и сарая

  Разжигать костер не смей.
  Может быть беда большая

  Для построек …(и людей).

- Ты о пожаре услыхал –

  Скорей об этом дай …(сигнал).  
- Пусть помнит каждый гражданин –

  Пожарный номер –

 (  Ноль – один!)
-  Вы запомните, друзья, 

  Детям спички брать …(нельзя)

                                                                  ***

Спички в хозяйстве – нужный предмет.

В этом сомнения ни у кого из нас нет.

Знать надо цели его примененья –

В этом должны проявить вы уменье.

В играх спичкам места нет!

Друг, запомни сей совет.

Мы, взрослые, спички подальше кладём,

Чтоб не играли дети с огнём.

Мы им рассказываем о страшной беде,

Которая происходит с людьми в огне.

К сожалению, этому вопреки - вот беда,

Дети не слушают нас никогда.

Ребята, прошу вас, не допускайте пожара!

Верьте, нет ужасней такого кошмара.

                                                                     ***

Спички не тронь, в спичках – огонь.

Чтобы в ваш дом не пришла беда,

Будьте с огнем осторожны всегда.

То, что спички не игрушка,

Знает каждый, знают все.

Не давайте спички детям,

А то быть большой беде!

 Не играй, дружок, со спичкой!

Помни ты, она мала,

Но от спички-невелички

Может дом сгореть дотла!

 Пусть знают мальчишки,

Пусть знают девчушки.

Спички, ребята, вам не игрушки!

Часто бывают пожары на свете

Лишь от того, что играют в них дети.

И потому скажем громко и внятно,

Чтобы всем детям было понятно:

- Спички в доме ты не тронь,

В них живет шальной огонь.

От искры бывает пламя,

А пожар несет беду.

Скажем дружно мы, ребята:

« Спички в руки не возьму!»

Правило первое касается каждого,

Правило это самое главное!

И на улице, и в комнате

Вы о нем, ребята, помните:

Спички не тронь, в спичках огонь!

Учитель: Молодцы! Какие стихи вы знаете хорошие, а главное – полезные! Ребята, а что нужно делать, если пожар все-таки случился?

Дети: Нужно вызвать пожарных.

Учитель: А кто знает, по какому телефону нужно звонить?

Дети: «01».

Учитель:

Сам не справишься с пожаром,

Этот труд не для детей.

Не теряя время даром,

«01» звони скорей.

Набирай умело,

Чтоб не все сгорело.

- А теперь давайте проверим, как вы усвоили правила безопасного обращения с огнём. Я предлагаю вам поиграть в игру «Это я, это я, это все мои друзья».
Ведущий: Кто, почуяв запах гари, сообщает о пожаре?

Дети: Это я, это я, это все мои друзья!

Кто из вас, заметив дым, говорит: пожар, горим?

Кто из вас шалит с огнем утром, вечером иль днем? 

Кто костров не разжигает и другим не разрешает? 

Кто от маленькой сестрички прячет, дети, дома спички? 

Признавайтесь-ка мне в этом: кто из вас шалит с огнем? 

Дети: Никто!

-Молодцы ребята, поработали вы все сегодня очень хорошо. Теперь я знаю, что вы никогда сами не будете брать спички и другим расскажите, как спичками надо пользоваться.

Заканчивая наше занятие, я хочу вам пожелать:

Помните, что шалость с огнём 

Может обернуться пожаром и злом

И правила должны всегда вы соблюдать

И с огнём никогда не играть.
Приложение (с фото мероприятия)
